
ГОДГТНА XXX. ТТа Цетињу, у Суботу 2 јуна 1901 БРОЈ 23.
ИЗЛАЗИ СУБОТОМ.

Ц чј ена
За ЦРНУ ГОРУ на годину 4 

фор., на по године 2 *ор.
За АУСТРО-УГАРСКУ БОС- 

НУ и ХЕРЦЕГОВИНУ на год. 
6 Фор., на по год. 3 Фор.

За све остале зем.не годишње 
20 Фран. у згату, на по године 
10 Фран., у згату. ЛИСТ ЗА ИОЛИТИКУ И КЊИЖЕВИОСТ.

Нретпдата шаље сс поштансвом 
упутницом неиосредно адмпни- 
страцијп „Гдаса Црногорца" на 
Цстин.е, нлн отпраиништвима но- 
внна на коју драго ношту, а 
коме је наручнвјс, г. Иеру Рама- 
дановибу, к. ц. агенту у Котор, 
Дописн се шаљу уредннштву. 
Рукоппсн ее не враћају.

За огдасе пдаћа се: за сваку 
ријеч нли за број од пет цифв- 
ра по 2 новчиКа ва први пут, а 
за сваки даљи пут по 1 новчић.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСНЕ ВИЈЕСТИ.

— Њ. Краљ. В Господар отпу 
товао је у сриједу, у пратњи госп. 
војвода Божо Петровић и г. Лазара 
Мијушковића, преко Бара за Рим 
— да присуствује крштоњу новоро- 
ђене Књагињице Јоланде Мартерито 
Савојске. — Јутрос смо примили од 
бечког ,,Кор. Бира“ сљедећу депегау:

Рим, 1 јуна. — Синоћ је сти- 
гао црногорски Књаз Никола, доче- 
кан на колодвору од Краља, Књаза 
Мирка, министара и власти, акла- 
миран од мноштва народа.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

Цетиње, 1 јуна.

Прагака „Политнк“, чнјн стру- 
чнн сараднпк пажљиво ирати ип- 
глеске ратне операције па јужно-афрп- 
чком бојишту, допосп пз „војпичког 
пера“ у најновијем броју нацрт тих 
операција посљедних мјесоца, који 
ће нптересирати напго читаоце у 
толнко ВНП10, у колико бурско јунаш- 
тво не малаксава него на углод и 
па задовољство свима браниоцпма 
своје отаџбине постојапо чуда чпнн.

Положај на ратном бојигату траје 
вазда исти. Бури се држе своје 
тактике: гдје им се пружи угодна 
прилика, оии наиадају, иначе се 
уклањају еваког боја Инглезп по- 
кушавају кад и кад да по који крај 
,,очисте од непрпјатеља,-1 али вазда с 
истим резултатом: Вури се разднјеле 
у мале чете те измакну измефу 
инглеских линија, да се изван њих 
опет састану. Инглези заробе неору- 
жане, већином жопе и дјецу, плијене 
стоку, и по гдје који скривени тои 
откопају. То је био резултат вели- 
ког подузећа Френчова од 27 јану- 
ара до 25 марта, као и оних комби- 
нираних подузећа генерала Плумера, 
Блода и Киченера на сјеверу дола- 
гојске жељезнице, која су имала ци- 
јељ. да бурску владу у Рос Сене- 
калу у окружју Миделбурга унигате. 
Ту употребљепе содам колона трупа 
истина састављаху обруч, али кад 
су дошли на опредјељено мјесто, 
нађоше гнијоздо празно У то стнже 
глас о нагомилавању непријатеља у 
окружју Ермела и Каролинс, која је 
мало прије Френч бпо „очистио.“ 
Иста војска, која јо била заузола 
Рос Сепекал, обрну со тамо, поја- 
чана летућим колонама с југа, с 
ослонцем на Стандертон на натал- 
ској жељезници. Са сјевера је Блод 
предводио три колоне: десна крнлна 
колона под Плумером оперирала је 
у јужном правцу низ Вилге Ривер; 
средишња колона под личном коман- 
дом Блода марширала јо из Мидел- 
бурга иа Каролину, а колона лије- 
вог крила под Кампбелом нмала је 
из Белфаста преко Делмануте у до- 
лину Комати Ривера стићи и до 
границе Свасиланда југозападно од 
Барбетона продријети. С југа нава- 
лише колоне Колвиља и Булока од 
Стандертона на Каролипу. Док се 
на сјеверу само Кампбел сукоб>ио са 
војском Јозуа Жубера то морао гле- 
дати, како ови вјешто комору и 
стоку уклањају од непријатељске 
силе, на југу јо било вишо бојева

између Булока и Кристијана Боте 
12, 13 и 14 маја код Амерсфорта, 
Бегинделина и јужно од Ермола. 
Бота се најпослнје срећно уклони, 
пропусти Булока на сјевор, па му 
со иза леђа код Ермела опет утврди. 
Против Плумера, који јо био уз то 
продро до Ботала, Луј Бота посла 
Виљона, који је ннглеску колону 23 
маја напао, одузео јој дно коморе, 
па се бацио на Стандертон, поно- 
вивши нападајо 24 н 25 маја. Даиас 
већ стнжу вијести, по којпма се 
можо узетп, да је и опа операција 
као п све остале бнла узалудна. И 
ту се впдјело како Бури вјошто 
знаду рат воднтп по само у мало 
него п у велнко, као и погрјешка 
лорда Кпченера, којп се дао завестн 
па подузоће преко лшшје делагојске 
жељезиице до Пјетерсбурга. Ова 
мјера, која је Бурима имала одузети 
њихову посљедњу жељозницу а ди- 
јелом и њихов посљедњи ослонац, 
изјаловила се. Она је довела до још 
воћег расућа већ прополовљене ин- 
глоске војске. Да ово заузеће изврши 
лорд Киченер је бпо принуђон, да 
113 Капланда иозове помоћ Алп је 
и то све мало бпло за жуђену цијељ 
у Траизвалу, док је тнм посада Ка- 
планда спала тако, да није могла 
о 1ољети гвориљи Круиципгера, ТПе- 
пера. Малана и других. Девет, чијн 
стан сада није познат, користовао 
се том оскуднцом инглеских трупа, 
пе само да ослободи прнтиска борце 
за слободу у Транзвалу, него и да 
ннглеско магазине у Капланду пли- 
јени, жељезнице поругаии тако да 
се снабдије потребитим за даље 
ратоваље. То је постигао упадају- 
ћи поново у Капланд. Одма посли- 
је концентриране операције Блодо- 
ев на југоистоку Транзвала стиго- 
ше вијести о нагомилавању бур- 
ских бораца под врховном коман- 
дом гонерала Кроицингерана сјеверу 
Капланда. Већ 21 маја било је саку- 
чљено 2 — 3000 Бура у Цурбергену, 
на сјеверу Рокадске жељезнице, а 
23 крену Круицпнгер на посао. Сли- 
једио је цио ред бојева и подузећа 
(Таркастад, Бамбос Моинте, Марај- 
сбург. Молтоно, Јаместовн) која су 
открнла иотиуну немоћ инглеских 
ратних сила. Сад ће Крунцннгер по 
свој прилици удрити на псточнн 
крај Капланда, ког се до сада рат 
није дохватао. Шопер јо продро опет 
до Биловморо, три дана растојања од 
јужно обале. Лорд Киченер за сада 
се мора ограничити, да иреда руко- 
вофење операција у Капланду гепе- 
ралу Френчу. О Транспорту трупа 
не чујо се нишда. Али до мало чу- 
ћемо позната нмена, која су тако 
често морала пијењати позоришта 
сјеверна са јужнима. Бури су с 
њиховом диверсијом за сада први 
успјох постигли: акција Блодова у 
источнп дио Транзвала изјаловила се. 
Али да се неприлике лорда Киче- 
нера умноже, и Делареј се опет 
појавио пападајем на инглеску вој- 
ску на западној страни Транзвала. 
Удар, који је он задао Диксоновој 
бригадн 30 маја, био је осјетљив. 
ГБегова се посљедица може оцијенити 
тек у везн са осталим бурским по- 
дузећима на цијелом бојишту. Лорд 
Кичонер нема довољно потребите 
војске. Ннје се чудити, што се вијести 
проносе, да је главни војсковофа за- 
пријетио, да ће цио простор на сјевер 
Транзвала напустити, ако му не

стигне довољна помоћ. За успјешно 
ратовање на првом мјесту потребита 
је војска. Тим више, кад велики про- 
стори, настањени ратоборним наро- 
дом, морају бити заузоти. Одакле ће 
Инглеска набавити ту војску у до * У

СВЕЧДПОСТИ 7 КРДЉ. ИТШЈЖКОМ ДВ0Р7
АКТ РОЂЕЊА ПРИНЦЕЗЕ ЈОЛАНДЕ.

Испред Квиринала купн се силан народ, а 
карабинијери пазе на ред. У Двору су свн 
чинови у великој паради на својим мјести- 
ма. Дворскн церемонијери дочекују римску 
госпоштину у најсвечаннјем руху. Дворска 
стража одаје почасти. Улазак и велике 
степеннце искићени су цвијећем. Кираси- 
јерн чине крила куда гоепоштииа пролазп. 
Вишн дворјанн дочекују у жутом салону, 
искнћеном такођер цвнјећем и прате сва- 
ког на своје мјеето.

У прочељу су наслоњаче за Краља 
и Високе ОсоСе. Иза њих су већ заузеле 
своја мјеста дворске госпође. н Краљенске 
свите. грађанска и војничка. Према Кра- 
љевскнм наслоњачама и с једне и друге 
стране у внше редова су наслоњаче за 
преставништва и госте иозване. У првпм 
редовнма сједе нреставнпцн рпмске општне, 
пресједништва, сената и камаре, државнн 
великодостојници — пресједннк државног 
савјета, пресједнпк касације, иа војничке 
власти са мноштвом генерала н амираља, и 
тако даље.

За столом застртнм црвеном каднфом. 
златом опточеном. на ком ће се акт пот- 
пнсати, сједи пресједнпк сената, старац 
Сарако, на десној му Бјанкерп. а на лнје- 
вој мннистар унутрашњпх дјела Ђолити, 
као крунскп нотар. и Ди Рудинп. Бјан- 
керп и Дн Рудинн, као витезови Анун- 
цјате. функцпонпраће као евједоци. Пза 
стола су заузелн мјеета мпнистри п њи- 
хови помоћницн. С десне стране стола су 
Занардели, Висконтп Веноста и генерал 
Сан Марцано, мпнистар рата, који су по- 
стали витезима Анунцјате овом радосном 
приликом.

Дворана нзгледа величанствено, у то 
први церемонијер навјешћује:

— Њихова Величанства !
Прва улази Краљица Маргерита са 

својим дамама Краљица Мати. кајаје пре- 
кннула короту, за ову свечаност, обучена 
је у бијело и урешена својим традицио- 
налним низовнма бпсера, и први пут. по- 
слије толнко мјесеца, повратио јој се на 
лнце слатки осмјех, те нзгледа као под- 
млађена. Мало кашње улазе Књагиња Мп- 
лена у црногорској ношњи са својом дамом, 
госпођицом Најком и Војвоткиња од Ђе- 
нове, прабаба Краљевскога Чеда. Па улазп 
Краљ са Књазом Мирком. Краљ је у све- 
чаној одорп генералској са колајном Анун- 
цјате, св. Мауриција, Италијанске круне и 
Данилова реда за Пезавнсност Црне Горе. 
Књаз Мирко у црногорској ногањи са ко- 
лајном Ануннјате.

Краљ је сио на своје мјесто, нмајући 
на десној Краљицу Матер и Књаза Мир- 
ка, а на лнјевој Књагињу Милену и Вој- 
воткпњу од Ђенове матер.

Мало за тим улази у дворану конте- 
са Марија Коста Делла Трннита, дворска 
дама Краљпце Јелене. носећн на рукама 
Узвишено Прворсђенче, као V ијени мер- 
лета, кроз које живо маше ручицама. Кон- 
теса Делла ТриннтА ведра и дивна појава, , 
сиједа до стола према Високим Особама.

Тада се дигоше Сарако, Ђолити, Ди 
Рудинп и Бјанкери. и нресједник сената 
огласн чнтање акта рођења, и узвишеним 
јасним гласом чита сљедећи докуменат :

„Године иљаду девет сто п једне, 
дана петог мјесеца јуна на једанајест ура 
у Риму, у једној дворани ирвог спрата 
Краљевскога Двора Квнрпналског.

„Предамном Јосифом Сараком, Вите- 
зом највпшег реда Св. Анунцјате, као пре- 
сједннком Сената Краљевпне, офицнром 
грађанскнх чинова Краљевске Породнце, 
имајући уза се Његову Преузвпшеност 
адвоката Јована Ђолнтиа, Великокрснп- 
ка реда св. Мауриција и Лазара, члана 
парламента, као државног тајника за уну- . 
трашњост, крунекога нотара.

вољној количннн ? Као што се види 
— завршује стручно перо у прашком 
листу — послије године и три че- 
тврти ствари не стоје тако рфаво 8а 
Буре, као гато би се хтјело из Лон- 
дони чниити држати.

„Дошао -је лично Његово Величан- 
ство Внктор Емануил III. Фердинандо 
Марнја Ђенаро, Савојскн, Краљ Италије, 
од 31 годнне, настањен у Риму, који ми 
је нзјавпо, да је на девет ура нрвог дана 
текућег мјесеца у овом Двору Њезино 
Величанство Јелена Николајевна рођена 
Петровпћ ЈБегога од Књажева Црне Горе, 
Краљица Пталије, његова еупруга, која с 
њим живи, родпла женско чедо, које мн 
впшеречено Његово Велнчанство прнноси 
н ком даје име Јоланда, Маргернта, Миле- 
на. Јелисавета, Романа, Марнја.

„Навнше нзложеном и овом акту бнли 
су прпсутни као свједоци назначени Ње- 
говпм Велнчанством Краљем, Његова Пре- 
узвишеност Јосиф Бјанкери, Витез највн- 
шег реда Св. Анунцјате, члан парламента 
од година 77, пребивањем у Риму, и Ње- 
гова преузвишеност Маркнз Антон Ста- 
рабба Ди Рудини, Вптез највишег реда 
Св. Анунцјате, члап парламента, пребива- 
њем у Риму.

„О евему навише пзложеном чннио 
сам саставитп ком. адв. Федериком Поцци, 
управитељем тајништва еенатског, канцла- 
ром за грађаиске акте Краљевске Поро- 
дице овај акт напиеан у два изворинка, 
да се свчува један у еенатском архпву а 
другн у гл^вним архпвима Краљевнне, и 
прочитавши га прнсутннм, потнисаше га 
самном у оба изворнпка.

Виктор Емануил 
Јвсиф Бјанкери
Антон Старабба маркиз Ди Рудини 
Јосиф Сарако, иресједник сснпта 
Јован ЂолитиЈ

Послије читања Краљ је потписао 
овај акт у оба регнстра, гдје се налазе 
акти грађански Краљевске Породице, на 
два свједока, и најпослије Сарако и Ђо- 
лити.

За све вријеме ове церемоније, како 
„Трибуна“ каже, по којој овај оиис свеча- 
ности доносимо, Прннцеза Јоланда наста- 
вила је махатн ручнцама, без да је захнн- 
кала, очнцима раствореним. Пошто ее акт 
довршио, контеса Делла Трннпта поннјела 
је унаоколо цвпјетак Савојски, показуЈући 
је најприје Бисокпм Особама, на нрестав- 
нигатвнма и позваним гостима. Па је иза- 
шла, те еу двореки нослужитељи на сре- 
брннм нослужавницима разнијели чаше, 
и шампањац се пјенушио, уз најбоље жеље.

IIа је Краљ отворио разговор, оби- 
шавши дворану, са сваким љубазно про- 
говорившн. То је исто учиннла Краљица 
Маргерига. Уз то су Кн.азу Мирку би.тн 
престављени државни великодостојници, с 
којпма ее разговарао, особито са поштова- 
ном старином Сараком.

При поласку пресједника римске 
општине, миниетар Краљевског Двора, ге- 
нерал Понцио Баља, саопгатио му је, да 
је Краљ. у славу срећног догађаја, ставио 
на расположење општнни двије стотиие 
хиљада лнра као прилог санаторијуму за 
турбекулозну дјецу.

ПАРЛАМЕНАТ У КВИРИНАЛУ. Сју- 
тридан су били примљени Краљем се- 
нат и Камара, да поднесу честитања Ње- 
говом Величанству поводом ове његове ирве 
родитељеке радости.

Примање је било у нрестолној дво- 
ранп, Краљ је био окружен министрима. 
Најприје је био прнмљен сенат. Пресјед- 
ник Сарако, прнступивши Краљу, изго- 
ворио је сљедећу бесједу:

„Величанство! Тумачи мнсли Вагаег 
Величанства, н с наше стране живо же- 
лећн, да ова манифестација љубави пуне 
ноштовања и синовље оданостк, која од 
сената узлази до Краљевеког Двора, сачува 
онај дах спонтанеитета, који одговара нс- 
крености наших срдаца. држимо да није 
ово час за китњасте бееједе. Само пека



допустн Ваше Велнчанство, да колико иас ' 
је овдје старих и искушаних слуга Ваше 
Краљевске Куће, посвједочимо лојалност 
оних осјећаја патриотског задовољства, 
разбуђених у нашим душама срећном и 
прежељеном вијести. да је Ваша Узвише- 
на Супруга срећно дала на свијет Прин- 
цезу, која ступа у живот са најрадоснијнм 
знацима, носећн имена славна п мнла Јо- 
ланде н Маргерите Савојске. Више нећу 
ништа, него ако нам је слободно молитн 
једну милост. да поднесете Њезином Ве- 
личанству Краљици честитања н најбоље 
жеље сената, да и Она, као и Ваше Велн- 
чанство дуго поживн љубавн и обожавању 
народа нталнјанскога. Нека добро дођу, 
Величанство, многи овако срећни данн, и 
нека брзо дођу, јер ми стари немамо када 
дуго чекатп. И нека буде воља Божја, као 
што ми желимо са дна срца нашег, да 
Узвигаена Ваша Супруга, која је уз Вас 
на славном преетолу Вашпх Отаца. обра- 
дује Вас многобројним и чнлим породом. 
како на срећу Вашу као Оца и Краља, 
тако на срећу Италнје, која се под штптом 
Савојским осјећа једнако обезбјеђеном у 
својој пезависности и својој слободи?

Краљ је са очевидннм задовољством 
саслушао ову бесједу, па је гласно одго- 
ворио, да га радују честитан.а и жеље 
сената. који је вазда први да подијелп 
како радости тако и жалостн Куће Са- 
војске, и опажа да тако знатан број еена- 
тора присутних још му дражом чнни ову 
демопстрацнју. За тнм се Краљ упустио 
у жив разговор са сенаторима, свакога 
ослонившн н ноздравившп.

Иза сената била је нримљена камара. 
Међу народним заступиицима има много 
радикала. Пресједник Внлла прочитао је 
сљедећу адресу:

„Величанство! Онај мах осјећаја пунпх 
иоштонања и оданости, што нас окупи око 
Вас у дан жалостн, окупља иас опет око 
Вас у дан радостн; п као што смо бнлп 
дошлн да плачемо с Вама иајвећу несрећу, 
тако долазимо сада да се с Вама радујемо ; 
овом повом осмјеху живота п љубави, што ј 
се отвара Вашем срцу Кра.ч.а н Оца.

„Да, Величанство, допуетите да овог 
Вашег дана интнмне и ведре радости нро- 
ста и скромна ријоч, Вама вазда угодна, 
народних Посланика. Вама пскажс како 
најживље учествују у радостп Вашег Дома. 
како Вас онн љубе н како се осјећају уз Вас 
привезани не само религијом гробова, над 
којнма се иротеже горостасна сијен вје- 
ковних традиција; него Вас љубе с Вас, 
с оног блага доброте, што је у Вашем ерцу; 
с оног благородства одлука, што је у Ва- 
шем уму; с оштре строгоети карактера, и 
са везама не мање чврстпм осјећају се 
привлачени "Ном религијом домаће љубави, 
која освештава данас овдје у Риму непре- 
кидно напредовање Династије, чији сте | 
провиденцјални позив тако снажно прц- . 
хватплп

„У оном Анђелу Дјетешцета, што је 
Бог удијелпо Ваитј љубавп и што је про-

рочанска савјест народна дочекала као 
добротворну преходницу. окружену новим 
сјајем нада. мн поздрављамо чисти израз 
доброте п осјећаја најњежнијих, одсјев 
вјеран милости и врлнна двију Ј звише- 
них Госпођа, што су дале Вашем животу 
толико добра.

„Ово суосјећаји. што испуњавају срца 
сваког од нас. и воје ћете Ви, Величанство, 
у Вашој доброхотности. изволити примити 
као вјеран нзраз народне мнсли “

Краљ је у кратко и ердачно одговорио. 
Рече да би хтио располагати даром рјечи- 
тости, да изрази све осјећање. што је у њему 
нзазвала ова маннфестацнја камаре према 
њему и његовој Кући. Пзмеђу честнтања 
што су одсвакуда ових даиа етпгла, нај- 
драже је његовом срцу ово народног пре- 
ставништва.

ГГа се раздраган руковао са пресједнп- 
ком камаре. затим се љубазно помијешао еа 
народним поеланицима, наодећп за свакога 
по коју милостиву ријеч. заустављајућн се 
V поједипим групама посланика.

Ту је Краљ казао. да ће бити кр- 
штење 15-ог јуна јер ће Краљица порто- 
галска Марија ГГија, кума, бити у Рнму 
12-ог. Још је казао, да ће доћп на крштење 
п Њ. Краљ. В. Књаз Никола.

— А што се тиче моје својте нз Ру- 
сије, — наставпо је Краљ — још не знам 
да лн ће доћи.

Радикалскп посланици били су оку- 
пљени око посланнка Сакпа, и Краљ се с 
њнма зауставно, понављајући своје задо- 
вољство, што је камара приредила тако 
значајну манифестацију ТБсму и Краљнцп 
Јелсни. У то је дошао министар ЗЗолити 
и формално нреставпо Краљу „осланнка 
Сакиа, ком је Краљ оцет са звдовољством 
у впше иута стиснуо руку, па се с овпм 
груном носланнка опростио, увјеравајући 
их да ће знати врпштн своју дужност. 
Овоме се приближењу даје политичког 
значаја.

Краљ је примио преко шесш иљади 
телеграфскнх чесгитака, што рјечито говорн 
какву љубав ужпва у своме народу. Тре- 
штиици су му послалн евоја честитања по 
голубовпма. нс могућп се иослужитп теле- 
графом.

За ову радост у Краљевском Дому 
справљали су сс сви градовн да поднесу 
разне дарове Прворођенчету; Краљ, чујући 
то. управио је писмо министру пресједнику, 
молећн га и од етране Краљице Јелене, да 
објави свима њихову жељу, да се уздржи 
од тпх дарова. иа да намијењен новац уло- 
же у добротворне сврхе у спомен срећног 
догађаја. Тако је н било. Само је рнмска 
општнна на дар поднијела колнјевку, која 
је била већ наређена

Млађахна Прннцеза најприје се уљу- 
љала у колијевци, коју јој је донијела 
Њ. Краљ. В. Књагиња Милена.

НАРОДНА ИРИВРЕДА.

(Коеидба ливада н сређивања си- 
јсна) Код нае је скоро свуда најзгодније 
вријеме за косадбу ливада мјесец мај. Има 
више важних разлога зашго да се баш у 
мају ливаде косе. а да се не чека доцније 
вријеме. Међутим најважнији, а у исто 
доба најмјеродавнији је разлог тај, што се 
тада баш све врсте трава налазе у оиоме 
стању у коме садрже највећи дио храњи- 
вих саетојака и у ономе виду како су они 
најзгоднији за исхрану стоке Доба цвје- 
тања пашнх пољских трава треба да је 
у исто вријеме п доба кошења, јер остав- 
љатн лнваде да се на њнма трава усје- 
мења само због тога што се миели да ће 
се внше сијена добитп — врло је погрешно 
п протннно не само науци но и здравоме 
разуму. Ието тако не налази никаквога 
оправдања нп то што се мисли, да кад се 
коси већ процвијетала п усјемењала трава, 
онда сјеме испада и ливада с.е поправља, 
да трава постаје гушћа и јача. Ово је 
такође скроз погрешно.

За пољопрнвредника је од огромнога 
значаја пнтање о прппреми спјена. Он њпм 
храпи благо своје — своју стоку п како 
н колнко сијена буде спремпо својој стоци 
онако ће му она и пзгледатн н напредо- 
ватн, онако ће му п вршити тешке тежачке 
послове. Јер оевјештана је нстина да ма 
како снажну храну (на пр. мекиње, јарму 
и т. д ) давалп стоци, ппак њена природа 
захтјева да добија п што више кабасте 
храие, управо кабаста је храна једна од 
неопходних „отреба за сву рогату стоку. 
Отуда п долазпмо до једиога веома важ- 
нога иптања: да лп је за храњење стоке 
иољопрпвреднику потребна велика количини 
средњег илн чак п рђавог сијена или му 
треба маиа количина доброг. јако храњи- 
вог н мирншљавог сијена

Покушаћемо да на ово иитање одго- 
воримо н ако је оно свакоме јасно. Каквоћа 
— доброта — сијена зависп од пачпна 
како јс оно ирипремљено, сређено, а не 
толико од каквоће самнх трава. Добре 
траве у невријеме покошоне и рђаво сре- 
ђене могу исто толико од своје вриједно- 
стн пзгубптн колико могу мање добре 
траве добнтн у врнједности кад се иаметно 
среде. Свакоме је познато, да од начина 
еушења н увожења, као н дењења зависи 
потпуно каквоћа сијена Пољопрнвредннк 
не смије глсдати да добије нгго ннше кола 
сијена, но он мора гледати да добије што 
бољег сијена, јер једино каквоћа сијена, 
н његова храњива врнједност, утичу на 
саму доброту н праву вриЈедност снјеиа, 
а никако тежпна н количнна. II кад је 
тако лако увидјети да су храњиви састојци 
сијена је^ини на које се мора пажња обра- 
титп, онда мислимо да није нн потреоно 
показиватп штетност оннх ногледа по 
којпма се желн да добије само што већа 
колнчнна спЈена. Сијено се унотребљава 
пскључиво за храну домаће стоке и, кад 
је тако, онда је јасно као дан да је увјек 
боља мања количина снјена које је добро 
храњнва од велнке количнне снјена, која 
нема ни упола толико храњивих састојака.

ГГа од чега зависи храњива врпјед- 
ност сијена? — Храњнва вриједност си- 
1ена зависи:

1. Од доба развпћа бпљке у коме се 
она коси;

2. Од каквоће земљпшта и ђубрења;
3. Од временских прилика; и
4 Од начина очуван.а сијена.
Мч смо већ у почетку нагласили ч 

није свеједно кад ћемо коснти; онда кад 
су траве тек у цвнјету или онда кад су 
оне ироцвн јетале п већ су усјемењале. Да 
то овдје у кратко н докажемо. Дугпм ис- 
пнтавањем дошло се до ових закључака: 
да се најглавнији храњивп састојак ли- 
вадских трава — бјеланчевнна — посте- 
пено умањава уколико је бнљка одраслцја. 
Напротпв влакно се умножава. а оно није 
скоро никакав храњиви састојак трава. 
У врпјеме зрења, стабљнка дјетелине „ма 
најмање азота, а лишће н цвијет највпше. 
Тако нсто је п са фосфорним јединењима 
са машћу н са минералним дјеловима. Тим 
нспнтивањима дошло се најзад до закључка 
да косити ваља онда кад се већина линад- 
ских трава налазе у ,јеку цвпјетања и да 
ваља нарочпту пажњу обратити на лиснате 
дјелове. како они не бп отпадалн „ тро- 
шили се, јер су онн уједно н најхрањиваји 
дјелсви цнјеле бнљке. Кад се траве коее 
у доба цвијетања онда се добпје не само 
сијено — храна — богато бјеланчевнном 
ио и фосфорним једпнењима што ј’с такође 
од велнког значаја.

До душе кад се траве косе у доба 
њиховог цвијетања добпја се мања коли- 
чина сијена, али је ово спјено. као што 
напоменусмо, много боље каквоће. те, на 
тај начнн, оно је далеко храњивије и нз- 
дашније но доцннје кошено. — Ко косн 
доцкан, онда кад су траве прецвјетале, 
бнло да добије већу количину сијена, било 
да мнсли овим нутем своје ливаде да 
„подмладн“ и подсије, тај је у заблуди и 
све што впше сијена добије добије га ло- 
шије каквоће, мало храњивог и тиме на 
сваки „ачин много губн. Кад су траве 
процвијетале онда се нема скоро ништа 
друго ни да коси до само стабљнка, само 
влакно. јер позната је нстина да трана све 
храњиве материје употребљава за стварање 
сјемена чпм „очне да сјемења, јер је сјеме 
њен крајњп пронзвод, ироизвод у коме се 
морају нагомилати пгго впше и пгго јачих 
храњивих састојака како бн с.е доцније у 
новољннм приликама могла биљка брзо 
развити и напредоватн. Сјеме, пак, од 
трава не може елужнти као храна нашој 
стоци, јер се оно у сијену много неће нч 
наћи, а и пначе на њ се много не смнје 
рачунатн.

Па н само мпшљење да се већа ко- 
личина спјена добија кад се децније коси 
т. ј. онда кад су траве прецвјетале по- 
грегано је утолико, што се мора ова окол- 
ност у обзир узети: због тога што ливаде 
доцкан косимо, оне (ливаде) се јако нзнуре, 
јер су се траве потпуно развлле н усје- 
мењале. Посљедица је овога да добре траве 
мало по мало изумнру, ншчезавају. а „а 
њихово мјесто долази коров, којп се сад 
стално настањује и отвара читав низ ра- 
дова и трошкова док се искоријењи. Осим

Л II С Т А К.
ПРИМЈЕРИ ИЗ ИТАЛИЈАН. КЊИЖЕВНОСТИ.

IV.
Д’ Аннунцио.

Најмодернпји пјесник италнјанскп је 
Д’ Аннунцио. Ипак у најновнје доба пз 
душе његове продире патриотско одуше- 
вљење, које изазивље плам одушевљења по 
градовнма. као што су Рим, Мнлан, Фи- 
ренце....

Новодом смрти Вердијеве нз његове 
душе извно се пламен љубави н поноса 
националног у одн (канцони) од десет 
строфа, у свакој строфи по шеснајсст раз- 
личнтијех стнхова — „ономе. којп је си- 
лом звукова био окупио све духове у свету 
војну“ - „чијн су узвишенн трудови цп- 
љалн н . вјечну радост. 11 као валови мора 
његова пјесма би око свијета човјечанском 
роду. А мн у светом уехићењу њом смо се 
храннли као хљебом. Њом емо се хранпли 
као ваздухом слободннм и безграничннм, 
ком земља иружа све своје укусе.“ Па 
овако завршује: „Пјес.мо, лети на трн мора 
из срца нгго се узда преко судбнне, носећп 
благу вгпест ком је чека. Млађахни орле, 
удрн крнлима изнад Аиенина, по латнн- 
ском ваздуху брзо лети. па се збром сиу- 
сти на освештане долине гдје је Рим уса 
мљен и најпоносније кликни, иа ту остани.“

Сва умна Италија била је очи упрла 
у Фиренце, гдје је пјесник првн нут про 
читао ову оду — на свечаном екупу. То 
је био прави догађај. Сјутри дан је ода 
изашда у римекој „Трибуни/ са забраном 
црештампавања п дјелнмнчног.

11.п овог великог успјеха слиједи ода 
Гарг цјева. којпм поводом „Трибуна“ 
велн' 1; ггорија к&нм се данас схваћа није 
више • !.ч. ер није више поезија, него
збир . д; . •ађаја уређених у жиховим спо- 
љаш одн има, али нразнпм, без душе

и без рјечитости. Да се упозна карактер 
једног народа и суштина једног догађаја 
ннје доста стрпјељнва анализа, која пје 
пндлачи, него интуитивна моћ, која је 
кадра схватнтп живот. Пјесник руковођен 
уображењем нма најбољу зубљу на путу 
к нстини.

Гарибалди ннкад није био познат 
ннком као Д’Аннунциом. Материја епско- 
лнрска поеме свима је бнла позната, нпак 
изгледа сада првн пут објелодањена ! Све 
је било познато а све је ново, јер је све 
промијенило прнроду, ирелазећп са стра- 
нпца хладнпх н мртвнх биографа н хро- 
ннста на страннце жнве н рјечите поезнје. 
Слнка хероја препорађа се у мит, који ће 
храну давати будућнм појемама, и његова 
чпста слава проглашена је ијесмом, једн- 
ннм гласом гато може казатн историјску 
истпну.

I арибалди се приказао пјеснику не 
као један човјек, него као сила „изражеиа 
самом борбом судбнне н људи.“ ТПто он 
мнсли, мнсли су природе, његова „рошлост 
је успомена природе освијешћене Никад 
га јад не мути, никад себе не жали. Ако 
га кад занос. захватн, тај се не разликује 
од олуја „ урагана. Душа велика и неса- 
владљива вазда је ведрог дјетињег чуђења

Схватившн „стовЈетност душе пјеснп- 
кове „ душе универсалне, пјеснпку се 
рађа,у мислн п слпке пз самих стварп: 
запјењеип таласп хитају ка хероју као 
бијеле овце на острву гдје ће да постане 
пастиром; вјетар што хучн ио Капрери 
напомиње му нензмјерну вику народну у 
Палерму. Он не зна ко је починно дјела, 
којпх се сјећа, нн када су почнњена; п 
његово усхпћење, кад нх ее сјећа, слнчно 
је уживању у читању дјела Хеладе н Рима 
у бесмртној поемп.

Ова пјесма изазвала једнодушно одо- 
бравање отаџбнне. Сви од Кардућиа до 
скромног радн.чка акламнрају Д’ Аннунциа 
„ честитају му славу. Умјетницц, кри- 
тнци, публицнстп, омладина, саие гомиде

народа прпзнали су га и прогласили гра- 
ђанскнм пјесником Италнје.

А пјесма још ннје штампана него је 
пјесник сам чита по велпкпм градовпма 
по одабранпм скуповима.

У Риму су дјацн позвалн пјесника. У 
опћннском позоришту. оснм учеће се омладн- 
не, међу којом н соцјалистичке, окупио 
се цвијет грађанства. На позорницу долази 
Д’Аннунцно и отпочпње бесједом да слави 
човјсчаиско јунаштво п свој народ.. ГТјес- 
ннчкпм слнкама опредјељује утицај, што 
херојп. евојим дјеловањем, остављају у 
свнјету. Кад је првн пут прочитао пјесму 
1’арибалдову, Италија је била потресена 
залаеком жнвота Вердијева „другог хероја 
нашег рода, јер проналазак стотине мело- 
дија достојап је апотеозе као нобЈеднтељ 
стотине битака “ Спајајућп ова два пме 
на поезија открпва способност скрнвену у 
дубини племена, слнчну моћи ницања у 
дубини вемље.

Ту се сјећа и највећег пјесннка Кар- 
дућна н са великим достојанством рјечн- 
тостп синтетизнра заслуге његове лирике, 
иуне поуке, гњева, постојаиства, живота, 
која обнавља и распирује у народу ншчи- 
љело италијанство, плодоносно, благородно, 
бесмртно. „Ако се данас која мушка одлу- 
ка појављаје међу омладином, ако новн 
нараштај тежи к жпвоту чнстијем н про- 
страннјем, к знању и дјеловању слободнп 
јем н непосреднијем, ка потребнтом по- 
вратку пдеалннх спла. које су напустпле 
италијско поднебље. то је његова заслуга, 
његовог поучавања.“ Па завргаује да је и 
Кардући заслужио нме ослободиоца као 
Гарнбалдп. II говорничким даром прориче 
будућу славу Пталнје. која ће још битп 
најблагорднијом међу народпма.

Бесједу је пјесникову пратпла побож- 
на тишнна на нзмјену са продпрањем буре 
неодољивог одушевљења. на послпје крат 
ког одмора пјесннк је отпочео читање оде, 
која је прн свршетку изазвала тријумфал- 
не овације. Извјестиоц „Трабуне“ велн:

„Никад толико топлоте животне није се 
раевило у хладном простору Ар^ентине 
(опћпнског позорншта.) Кад је Д'Аннуцио 
нзашао на поље, одушевљена омладиа, 
распрегну коње његовпх кола, па их ио- 
вукоше. уз бурне акламације. Њекн су 
инкали: „а1 СатрИо&По! н1 Сатр1(1одПо!“ 
Пјесник тада успје да њекако искочи нз 
кола п умакне између склопљене око ње- 
га омладнпе, па дохвативши се другпх 
кола у-гече у „Аотел де Риси.“ Дјацн по- 
текоше за њим, провалише у хотел тра- 
жећи га, док су остали обсједнулп гости- 
оницу из баште и с улице, френетнчки 
акламирајућп га. Али се пјесннк избави 
кроз њека мала врата на другу улицу.

Сјутридан су дјацц приредили гозбу 
ПЈесннку на Авентину. На здравпцу дјачку, 
пјееник је одговорио, споменувши как) еу 
Атињани у славној битци код Микала 
пмалн за девнзу ријеч „Ебе,“ богињу мла- 
достн. рече да ће се само у име младости 
моћп бити ц добитп битке за лијепе и 
узвигаене едеале против нискоће.

А министар наставе Нази, који је 
био присутан у иозоришту Арђентини. 
сјутридан је управио пјеснику сљедећу 
депешу: „Синоћ сте ви у Арђентини пзвр- 
шилн дјело дкоструко патриотично. Ода 
Гарибалдијева постнже успјех у сред Рима. 
којн је пјесннка позвао у помоћ Пуљи ') 
Срећан што је мого бнтп присутан тако 
племеннтој светковинн умјетности, шиљ> 
вам поздрав министар јавне наставе н пре- 
етавник оног краја, којн првн вндје од- 
важну Хвљаду.“ *)

Тако у Италији патриотско одуше- 
вљење још етвара велике „јеснике, а „срећ- 
ном“ н „напредном* „озбиљном“ Сриству 
то се већ не прнстоји....

Т.
*) При ход од улазница дјаци су бг • • ииз)<'

нили пострадалима у Пул>и.
3) Одважна Хиљада је она што је •в'' • « 

потајно искрцао иа Сицилију.



овога задоцњении првим кошењем остаје 
мало времена за развиће отаве те ће нам 
оиа датп мању количпну но што би то иначе 
било. Кад о свему овоме промислимо. ви- 
дјећемо лако, да се доцним кошењем доста 
не добија већа количина сијена но нли 
иста или мања. Јер, ако раније први пут 
косимо имаћемо извјесну количину одлич- 
ног сијена, а доцније добићемо опет више 
и боље отаве и онда на крају крајева 
! мамо или подједнаке колпчине сијена с 
огавом па косили први пут, раније или 
доцннје, само што нам је раније кошено 
боље и храњивије.

Кад на вријеме први пут косимо. 
опда млада трава јаче и буЈније порашћује, 
брже се развија и богатију отаву даје. 
Овнм раним когаењем не исцрпљујемо нн 
земљиште толнко колнко га нсцрппмо онда 
кад остакнмо да се биљке — траве усје- 
мепају и онда још и отаву коснмо.

Укратко понов.иено оно, што смо до 
сад навели. говорн у прилог томе да треба 
увјек да коснмо онда кад траве почпу да 
цвјетају, кад се налазе у најбујнијем 
развићу и кад су им лпснати дјеловн нај- 
развијенијн н у томе стању кад садрже 
највише храњнвих дјелова. То је вријеме 
код нас обично мјесец мај.

Ваља нам још овдје напоменутн да 
вријеме пгра главну улогу прн косидби 
ливада. Напоменулн смо да од времена 
зависи у многоме каквоћа сијена н само 
је нда оправдано одлагање првог кошења 
кад је врпјеме несигурно плн рђаво, иначе 
у сваком другом случају кад су траве у 
цвијету а домаћин пх не коси но чека да 
прецвпјетају и усјемењају се. он радн про- 
тив себе самога.

Најзад, на сушнпм ливадама можа се 
дозволитн, да се трава усјемења сваке 
5—6 годпне једном како бн се земљиште 
снабдјело новпм сјемеиом и ливада обно- 
вила — иодмладила. Ту је само оправдана 
кошња тек за вријеме зрења трава али и 
у том случају, само сваке 5 или 6 године.

Толико је било вриједно поменути о 
зремену кад ваља коситп. А сад у нај- 
краћнм потезпма да номенемо како треба 
косити ?

Овдје нам ваља напоменутн да не 
треба косити ни сувише пнско ни сувише 
високо. Треба узети средниу т. ј. остављати 
толико да се може трава наново и брзо 
развитн и за другу кошњу стасати. Сувише 
нпско одсјечена трава ие опоравља се 
лако јер јој се бокор поврнједи. Сувише 
високо одкошена опоравља се брже али 
тада опет губимо у колнчини, што не 
треба да буде. Дакле узети среднну: ни 
сувише ниско нн сувнше внсоко. Код нас 
се за косидбу употребљава искључиво 
косе. 0 косилицама не може се нп гово- 
рити, јер н саме ливаде нпјесу довољно 
за њнх прппремљене. Но добра коса и 
добар косач увјек могу н доста и добро 
да ураде. 11рп косидбп ваља пазнти да се 
по цијелој ливади једнако одсјеца и да 
под откосом не остаје неодсјечена трава. 
Ово је нужно и због доцнијег развптка 
трава а и због самог губљења у колпчини.

Кад треба косити? Наш народ има 
лијепу пословицу: „По киши га коси, по 
суццу га дени.“ И занста је тако. Кад се 
видн да киша пада и да ће убрзо пре- 
стати а сунце ославнти, онда се може сло- 
бодно коеитп. Сунце ће брзо, с вјетром, 
учинптн своје и сијено неће нпшта од 
своје каквоће нзгубити. Сасвим друкчнје 
стоји са покошеном травом Рђаво врнјеме 
може сијено сасвим упропастити јер не 
само да оно исплакањем губи боју, мирис 
и т. д. но оно губи и своје храњиве дје- 
лове, лако се доцније кварн и скоро по- 
стаје неупотребљнво. Отуда сређивање си- 
јена и јесте један од најтежпх послова 
утолико внше што врнјеме лежп у Божјој 
РУЦИ- ма какЈ да је т< жак посао пнак 
је свакоме раднику и пољопрнвреднику 
и најмилији. Згоднпм н паметним распо- 
редом радне снаге често пута да се све 
учинитп и потпуно добро нзвршнтп.

Од премена зависп кад ће се трава 
косити, од времена завнсп како ће се си- 
јено скупити и здјенути. Није потребио 
да напомпњемо да је за све ово потребно 
лијепо сунчано вријеме. И кад овога нма, 
онда су и пословн лаки и теку брзо.

Откосе треба оставитн да се с једне 
стране добро исуше. затим. увијек пошто 
је роса епала, преврнутн нх на мјесто гдје 
откос није лежао н оставитп да се нсуше. 
Сијено суво познаје се под руком; оно 
није влажно ц ако се да заврнутн п отки- 
нути, кад се у руку узме и то учпнн. Чим 
је сијено сасвим суво ваља га у мање на- 
виљке скупити, а све по потреби лијепих 
суначннх дана растурнтп и онда у пла- 
стове покупнтн Ннје на одмет н пласто- 
ве посље два три дана још једном расту 
рити па их онда у веће скупити и уре- 
дити у ред по лнвади, што много олак- 
шава при доцнијем товарењу. Кад се 
стигне за превлачење, а то треба увнјек 
да буде што је могућно раније, онда' ваља 
превући и здјенути у стогове нли камаре 
како је гдје обпчај. Стогове не треба пра- 
вити одвећ велике но ваља узетн средње 
величине 5—6000 кгр. Врло је савјетно 
да се око колца дјене, а при дјенењу ваља

строго пазити да се у стог односно кама- 
ру не унесе влажно сијено које би могло 
остало покваритп или чак н запалпти се. 
Боље је тако сијено остивнти да се ису- 
ши но трпати га брзо у стог и тако ква- 
рити оно што ваља.

Стогове, односно камаре вал.а завр- 
шити увнјек лијепо како неће моћн да 
закисну, а то се да лак<> учинитп крови- 
ном т ј. поквареннм сијеном или сламом. 
Ваља нам овдје још напоменутп да п подина 
треба да је кровпном добро застрта или сла- 
мом јер пначе онаЈ- дио сијена којн дође 
на земљиште пропада.

Сијено прије но што се здјене треба 
да је нзмјерено или бар оцпјењено тако да 
домаћин зна колико има у коме стогу и 
колпко уоиште. Онда кад се укаже потре- 
ба сијено ваља ножем сјећи и узимати 
потребну количину а остало опет покри- 
вати сламом и кровнном да не закнсне

5 кратко понављајућп све до сада 
речено можемо још једном напомеиути : 
коспмо првп пут своје ливаде онда кад су 
траве у цвнјету па ћемо добити довољну 
колнчнну добро хран.пвог сијена ; имаћемо 
изгледа до добијемо и доста отаве и не- 
ћемо ливаде у тој мјери изнурнти као кад 
остављамо да се траве усјемењују.

Д 0 М А Ћ Е Б И Ј Е С Т И

Цетиње, 1 јуна.

(ПЕДЕСЕТОГОДИШЊИЦА ДРЖ1ВНЕ 
СЛУЖБЕ, МИНИСТРД ЗООГНОГ ГОСПО- 
ДИНД ЕОЈВОДЕ ПДДШЕНЦД.) Иод 
пресједнипЈтвом ГБеговог Краљевског 
Височанства Књаза Насљедннка, са- 
ставио со у престолницц једаи узки 
одбор, којн ради на програму за све- 
чану прославу педесето-годишње 
службе нашега војенога мннистра 
господина Војводе Иламенца, која 
ће се 18. Јуна тек. год. извргаити 
овђе на Цетињу.

У идућем броју нашега лнста 
изнијет ће мо гпто тачнију биогра- 
фију Јубилареву. —

(Комисија за уређење границе на 
страни Грахова.) Ове неђеље састала 
се је мјешовита црпогорск Ј-аустријека ко- 
мисија на мјесто звапо п11лоча“ ради но- 
вог уређења граничне линије: „Вучи — Зуб, 
Трново — Ждријело/ — Књ. Цр комиспја 
састављена је од гл комесара г. Ника Та- 
тара, као пресједника. Чланови: г. Марво 
Ђукановић, управ. грађевина. г. ком Ми- 
тар Мартиновић, као војнн изаеланик; г. 
инж. Јоко Јоиановић. Аустријску комиеију 
састављају: г, Др. Антун Махковец, котор- 
ски полнцајни надсавјетник као предејсдник. 
Чланови: надижинијер г. Антун Роки. над- 
геометар г. Франо Весел, гонерал гатабнп 
капетан г. Наикон, као војни изасланик.

(Из дјевојачког Царице Марије ин- 
ститута на Цетињу.) У овдашњем дјево 
јачком ннетитуту отпочети еу у суботу 26 
маја о. г. у приеуству 1Б1Б. Кр. Кр. ВВ. 
Књаза Господара, Књаза Насљедника и 
Књагнње Мнлице, цареко-руског министра 
г. II. М. Власова и министра просвјете г. 
вој Сима Поповића, а под прееједањем 
началнице ннетнтута гђце С. II. Мертваго 
закључни школски испити, који ее ирод.у- 
жују редовно сваки дап и завршују 12 
о. м. испитом из музике и пјевања. У 
четвртак 14 о. м. евечано ће се завршитп 
школска гошна у инетитуту благод-чрењем, 
читањем ученичких оцјена, излозкбом руч- 
ног рада и цртанака и дијељењем награда 
и диплома онијсм ученицама, које ове го- 
дине свршавају потоњи течај, те тнјем, 
оспособљене за учитељице женских школа, 
уеијешно завргаују своје ос.могодишње нау- 
ковање у институту. Истог дана, на 3 сата 
□ослије подне, биће распуст ученица сви- 
јех разреда.

• Благодатна киша.) 0 Тројичину 
дневи бнло је лијеие кпше по СЈ-еверо-за 
падној половинп државе, а ове недјеље 
било је лпјепе тихе кчше и по другој 
југоисточној половинн.

(Оглас.) Читдјући лијепу пјесму Кња 
за Николе I Пијмо вчно! учпнп мп се 
згодном да је компонујем за мјешовити лик 
како би пјевачке српске дружине могле 
тај плтриотски текст пренијети и у народ. 
1о сам и учинпо п већ је комлозиција 
изашла из штампе.

Молим српска ијевачка друштва и 
ирнЈатеље МЈЗИке да набаве ово пздање 
коме је цијена 1 круна и 20 потура '60 
новч.) За Србију 1 динар и 50 пара.

Са наруџбином треба ее обратити 
Издавачкој Бњижарници Пахера н Кисића 
у Мостару.

Мостар, 10 маја 1901.
Алекеа Шанти),

(;/? Главног Одбора за нодтање 
домл умоболнијех.)

(Иаставак)
Преко окружног одбора Васојевнбког 

приложилп су из оиштина: Ђулибке, Це- 
цунске Бојовчбке и Величке:

Г. г. Командпр Мираш Ђолев и оф. 
Марко Драговић но 2 фор.; бар Драле 
Драговнћ и Јеврем Драгојев по 50 новч.; 
Јово Ђорђијев 1 фор.; Гадосав Цакнћ 50 
п : хМитар Ннколин 30 н.; Мијајле Лудин 
и Никола Кастратовић по 20 н.; Мнјат 
Мнлунов 1 фор.; Лука Пванов 25 новч.; 
Миханле Петров 30 н.; Милован Мнлићев 
50 н.. Радован Мнлованов и Радован Вук- 
санов по 20., Спасоје Николин 30 н., Гавро 
Луднн 10 н., Мнлић Радованов и Мнличко 
Радоњин по 50 н„ Стефан Зарнјн и Јован 
Радулов по 20 н., Васо Лудин 10 н., Гавро 
Снмонов 20 н., Радисав Јевтов 50 н., Јован 
Магов 30 н., Спасоје Радулов 50 н., Радоња 
Радулов, Мијајло Радулов и Вукота Спа- 
сојев по 30 новч., Ђукан Андријин 20 н., 
Тошо Вукни 30 н., Јанко Радулов 20 н., 
Ђоко Радунов 10 н., Ђока Радулов п Ђуро 
Андријн по 20 н , Милија Антов 30 новч. 
Вука Драгов 10 н., Јаков Алексин 30 н . 
Обрад РадоЈ-ев и Вучета Радунов по 20 н., 
Милисав Радунов 30 н., Миљан Радулов 
20 н , Гајо Петров 30 н, Станнша Мплу- 
нов, Новица Радованов, Новнца Шујов, 
Новпца Милунов и Божина Милунов по 
20 новч., Милован Радованов 30 н., Милија 
Милунов, Јован Ђолев и Величко Радоњнн 
по 50 н., Андрија Ђоков 30 новч..

Г. г. ПодкоманУир Урош ЂукиЛ 3 ф., 
барј. баталеон. Иван Бојовнћ 2 ф. Вучеља 
Милованов 1 фнор., Дуле Маријанов, Ву- 
косав Маријанов, Милија Ристов н Божина 
Павићев по 50 н., Мплош Ђукић 30 нов., 
Милоња Ђукић и Радуле Ђукић по 40 н., 
Никола Зарпјн и Мпна Вукадннов по 50 
новч, Велиша Марков, Милош Ђолев н 
Анто Ђокић по 30 нов., Пуниша Марков, 
Радош Ђолев, Мијајло Митров н Милутпн 
Јевтов ио 20 н., Миличко Бојовић 1 фор , 
Вуксан Новов 50 н., Божо Бојовић 40 н., 
Ника Лазарев и Миљан Бојовнћ по 50 н., 
Илија Бојовић 30 н., Мнтар Бојовић 50 н.. 
Јован Бојовић, Милутнн Бојовпћ, Петар 
Бојовић н Ђоко Бојовић по 30 н, Перо 
Бојовић 20 н, Зарија Бојовић н Стојан 
Бојовић по 25 н., Саво Бојовнћ 50 новч , 
Радомир Бојовнћ 25 н, Мијајло Бојовпћ. 
Томо Бојовић и Васо Бојовић по 20 новч.. 
Радован Р. Бојовнћ 30 н., Ђоко Бојовић 
50 новч., Новак Бојовић, Новица Бојовнћ 
и Милоња Бојовнћ по 30 н., (Ђоко Т. Бо- 
јовић, Вучпћ Бојовнћ и Радован Бојовпћ 
ио 30 н., Драгић Бојовић и Мића Бојовћи 
по 20 н., Мартин Бојовпћ 30 новч., Митар 
Драгов 25 новчнћа.

Гг. кап. Милета Стаматовпб, коман. 
Костадин Микић и иоп Саво Поповнћ по 
3 ф , Радиеав Цекпћ н Јањо Поповић по 
2 ф., офиц. Максим Стаматовић 50 н., оф. 
Бацо Мартинов 1 ф., Лека Богаковић и 
Миљан Петровпћ по 50 н, Кола Павићев 
20 II.. Петар Бацов п Днко Радовнћ но 1 
ф., Мнлован Огњеновпћ 50 н., Раца Ста- 
шевић 80 н.. Вукадин Радевић 1 ф., Аксо 
Радевић н Саво Радевић по 50 н„ Мнлош 
Сташевић 10 н., Благоје Попадијћ 25 н., 
Ђока Петровнћ 10 н., Милован Петровић 
1 ф., Милосав Вушовић 50 н., Мићоле 
Шантић 1 ф. и 50 н., Радоња Радевић 50 
н., Милутин Митровић 30 н., Андрија 
Пауновић 1 ф. н 50 н., Стефан Петровнћ 
40 н. Арсо Вушовић 50 н.. Јосо Пауно- 
вић 15 н., Радојко Огњеновнћ 1 ф., Раде 
Пауновић 10 н., Миленко Заријић 50 н, 
Мнлоња Томовнћ и Миленко Пауновић по 
20 н., Милпсав Пауновић 15 н., Ннкола 
Пауновнћ 10 н„ Угрен Пауновнћ 20 н., 
Новића Вушовнћ 2 ф. Радосав Пауновић 
20 н., Саво Вучетпћ 50 н., Ђоле Радевић 
10 н., Раде Вучетић 30 и., Вукашин Раде- 
внћ 10 н„ Мнливоје Вушовпћ 20 н., Мирко 
Алекеић 25 н, Иван Бошковнћ 20 н , Мн- 
лутпн Радевић 1 ф , Петар Петровић 30 
н., Стефан Радевнћ 50 н., Ђукан Радевић 
1 ф., Мнрко Вушовнћ н Миле Сташевнћ 
по 50 н„ Радоеав Вушовпћ 15 н., Кола 
Вељов 1 ф , Нернша Вучетић 10 н . Сте- 
фан Радевић 30 н., Вуле Радевић 50 н., 
Дмитар Попадијћ 70 н , Радован Петровић 
10 н., Станпша Петровић 15 н.. Мнлета 
Радевнћ 30 н., Васо Огњеновић 20 н., Ми- 
ленко Пауновнћ и Ђорђи Петровић по 30 
н., Радуле Мартинов 50 н.. Радивоје Мар- 
тинов п Лазо Николнн по 30 н., Мплован 
Филипов 50 н., Миленко Ннколип 30 н., 
Радош Снмов 20 н., Милпсав Јокић 50 н„ 
Вуко Куч 1 ф., Вуле Јокић 10 н. Јере- 
мија Јокић 30 н., Илија Мијаговнћ 10 
н., Милнсав Јокић 20 н. Лека Васов 2 
ф., Милован Кнежевић 1 ф„ Вукосав Кне- 
жевић 30 н., Радомир Кнежевић 10 н., 
Рако Гојковић 30 н , Арсеније Шантић 
50 н, Милутин Илијн и Мпленко 1 ојво- 
вић по 20 н.. Миливоје Брковић и Симо 
Гојковнћ по 10 н.. Днмо ,Мартинов 50 н., 
Саво Кнежевић 25 н„ Митар Бјелановић 
и Петар Кнежевнћ по о0.. Милун Ђело- 
шевић 10 н.. Радуле Марнћ 50 н„ Мијајло 
Вукадинов 30 н., Радован Милутинов 20 
н, Леко Брковнћ 30 н„ Рамо Мплетин 
10 н., Радоваи Минин 20 н., Никола Је- 
времов 10 н., Петар Марић 30 н., Саво 
Вељовић 10 н., Радоје Станков 30 н., Тра- 
ко Микпћ 50 н., Мптар Млађенов 30 н.. 
Тодор Заријин 15 н . Мнлутин Бјелановић

20 н., Јевто Микић 50 н., Бошко Спасојев 
30 н., Мнлић Јанковић 20 н., Божо Раде- 
новић 50 н., Милун Кнежевпћ 30 н., Ратко 
Радев 50 н„ Плија Миков 30 н., Мнлета 
Јанковић и Суро Јокић по 20 н., Милић 
Мплев 10 н., Лазо Антов 20 н., Благоје 
Шантић н Мнлета Мплнвојев по 10 н., 
Томо Јовановић 1 ф. и 50 н., Јован Томо- 
вић 50 н . Радун Цакнћ 27 н., Тале Цакпћ 
45 и„ Мико Радуловић 10 н., Стефо Мара- 
шевић 20 н.. Милић Алексић 15 н , Милоња 
Вуков 20 н., Зако Шћенанов 50 н., Мак- 
снм Радунов 20 н., Радосав Милошев и 
Вукосав Јованов по 30 н., Шаро Чуковнћ 
20 н„ Радота Чуковић 10 н., Обрад Тодо- 
ров 15 н., Арсенпје Милутпнов 20 н„ Ни- 
кола Симоновић и Радован Стешевнћ по 
10 н., Радош Киковнћ 50 н., Божо Раду- 
ловић 15 н., Мнлоња Мијатовић 40 н., 
Вучко Радпвојев 50 н., Раца Радуловпћ и 
Милутнн Благојев по 25 н., Андрија Раду- 
нов 30 н., Обрен Вулев 40 н., Ђока Ву- 
чинин и Обрад Вулев по 20 н., Вуле Ми- 
летнн 1 ф . Периша Цакић 10 новчића.

Свега: фор. 112.12
Од пр.: ф. 25569-88-, ока ж. 24694; брава 

173;
Укуи.: фор. 25682; ока жита 24694; 

брава 173;
(Наставиће се.)

РАЗНЕ БИЉЕШКЕ.

(Жив скелет у Француској.) Јздан
догађај из ередњега вијека десио се у нај- 
новијем вијеку — у наше дане! Ужаеан 
злочин откривен је прије неколико дана у 
Француској, у Поатије у. Једна мати пуних 
25 година затворила је евоју кћер у једну 
собу без ваздуха, без одјела, без довољне 
хране. А брат ове несрећнице не само да 
је трпио оввј' злочин своје матере, већ га 
је још п са своје стране потпомагао. У 
Поатијеу рачуна се иородаца Манијерова 
у једне од највнђенијих, најбогатијих и 
пајпознатнијих, па чак н у најпобожније 
у тој в 1роши. Стара госпођа Монијерова 
удовица је једнога професора, који је, када 
је прије неколико година промијенио сви- 
јетом, оставио по прилично имање. Њој је 
близу 80 година, но позната је као врло 
саможива и тврда. Њен син, потпрефект у 
служби реакционарних странака, поеље њи- 
ховога ,,штрајха“ од 16 маја, морао једати 
оставку на тај положаЈ-. Од тада посветио 
се сав монархистпчкоЈ' и клерикалној аги- 
тацији, при чему га је и мати помагала. 
Дом г-ђе Моннјерове био је ередиште за 
клерикалну агитацију у старој владичан- 
ској вароши.. Осим поменитога сина нмала 

Ј-е г ђа Монијерова и једну кћер по нмену 
Бланшу, која се нећ 25 година није виђала 
СусЈ’еди еу најблнжп познавали Бланшу, и 
говорилн су, да је била лпјепа и жива, 
нешто слободннја у манирнма, али потпуно 
нормална. Али на један пут она ишчезну; 
сусједи је нијееу виђали, па с тога запи- 
таше г-ђу Монијерову: гдје јој је кћи? Она 
би вазда са еузним очима одговарала, да 
је јадна Банша на један нут полудила и 
да је с тога морају чувати и његовати код 
куће. Често еу виђали и љекаре, да ли еу 
они долази ради душевно обољеле дјевојке 
то нијесу знали; шта више, могли су потвр- 
дити, да за посљедњих десет година нијесу 
виђели никаквога љекара да је у кућу ушао. 
На шест или осам година посље неетанка 
Бланшина чује један сусјед из куће јаук 
и кукњаву: „Божемој, када ђу ее и ја сиа- 
сти и ослободитн!и Сусјед запита г-ђу Мо- 
нијерову за узрок ове кукљаве. Госпођа 
Моннјерова рече: „Јадна Банша душевно 
је обољела п пати од лудпла гањања!“ 
Стара госпођа увјеравала јо, да она његује 
своју кћер, а и млади Монијер, бивши пот- 
префект, увјеравао је, да му је сестра нолу- 
дила. То је било прије седамнајеет година. 
Нико се од тада више не сјети да запита 
гпто о томе гђу Монијерову. Јаук и кук- 
њава бјеху иресталн. К<> би могао мислити, 
да чеетига. скромна и побожна г-ђа Мони- 
јергва држи у затвору своју рођену кћер? 
Она је становала у једној палати у нај- 
елегантнијем дјелу вароши, и била је члан 
многнх добротворних установа. Ауторитет, 
који је син а и она код становништва ужи- 
вала. одстрањивао је сваку помисао о как- 
вом злочнну. Па ипак еу ова мати и син 
извршили најсрамнији злочин, да од своје 
вћери односно сеетре направе живи ске- 
лет..„ По извјешћу полицијског комесара, 
Бланши је сада 52 године и више од 
четвртнне стољећа провела је у једној 
собици Полицији је овај злочкн доста- 
вила једна служавка, а сам увиђај поли- 
цијског комесара гласи: „Призор, воји 
нам се пружио. био је ужаеан; несрећна 
Бланша Монијерова била је готово нага, 
гола у мрачно,' собици са једним прозори- 
ћем и вратима, каја су била закована. 
Ваздух Ј-е био кужан. Несрсћну Бланшу 
јеле су ваши и другн гад. Несрећна дје- 
војка сједјела је на постељи и гледала у 
зид: несрећница је била омршавила као 
живн скелет. Косу није чешљала већ 25 
година, тијело јој је било гадом иокрнвено... 
Јадну дјевоЈ'ку пренијели емо за тим у 
болницу. Она је била потпуно при свијестн, 
само је глас изгубила. Говори обично оне 
ријечи, којих се из младоети сјећа, али и



многе је заборавила, а нове није научила.и 
Узрок овоме злочину, говори се, лежи у 
томе, што је мати Монијерова хтјела цијело 
имање да остави своме сину. и да је кћер 
онда затворила, када јој је кћи хтјела да 
се заручи. Мати и син, посље открића 
овога недјела, стављени су у притвор. . 
Ето, толико први извјештај Али сада из 
Поатпје-а јављају, да је тамошља клери 
кална странка пошто по то запела, да осло- 
боди матер и сина. Да ли ће успјети? 
Посље свога, што смо испричали, једва се 
даје и замислити, да ће извршиоци овога 
грознога недјела. овога живога сахрањи- 
вања, моћи избјећи заслужну казну. која 
их неминовно очекује! — Тако лиетови 
пишу на први мах, али ће ваљда истрага 
тај грозни злочин ублажити Међутим те- 
леграф доноси вијест, да је стара госпођа 
Монијерова већ у притвору умрла и ношла 
Вогу да одговара.

БИОГРАД. 26 маја. — Нре- 
стонички листови доиосе службено 
саоиштоње, којо изјављује да су гла- 
сови распросути о Књазу Мнрку по 
иностраним листовима сасвим неосно- 
вани, и да им је једнна сврха, да 
помуте добре односе нзмеђу дворова 
биоградског и цетињског.

РИМ, 27 маја. — При расправи 
иностраног буџета, Гвићардини јо 
рекао, да је ситуација у Арбанпји 
тако прекарна да би било могуће 
какво изненађење усљед мацедонског 
покрета. Италија не може допустити 
да Арбанију посједне пиједна држава 
првог или другог реда

БЕЧ, 28 маја. — Рајхсрат је 
одложен. Пресједник јо изјавио, да 
ће ово засједање остати за вазда 
достојно успомено у историји ау- 
стријског нарламентаризма.

ТАНЖЕР, 29 маја. — Пошто 
је Фраицуска добила потпуну задо- 
вољгптину од Марока, њезпни бро- 
дови оставили су Танжер.

ЦАРИГРАД, 30 маја. — Иза- 
шла је царска мрада, која санкцио- 
нира избор Јоакима III. за васељен- 
ског Патријарха.

РИМ, 30 маја. — У расправи 
инострапог буцета, Валли говорећи 
о Арбанији рекао је, да је искључеиа 
опасност за Италију, док тројни са- 
вез устраје, и за то жели да иностра- 
на г '.штпка остане на основи трој- 
ног савеза. (У идућем броју ми ћемо 
донијети расправу о вањској политицп 
Италије у цјелнии.)

ПРАГ, 31 маја. — Цар је оду- 
шевљено дочокан Градоначалник га 
је поздравио чошким и њемачкнм 
језиком. Цар је одговорио почовшп 
чошки и завршившп њомачки.

КАНЕА, 1 јуна. — Мусулман- 
ски посланици поднијели су Принцу 
Ђорђу протост протпв анексије. Про- 
тест је поднесен савјету, који га је 
одбио, ПОШТО је одбпо II ОДЛуку ХрИ- 
стјанских посланика.

СОФИЈА, 1 јуна. — Миннстар 
унутрашњих дјела Сарафов отпуто- 
вао је у Парнз, како се говори, радп 
зајма.

ТУЛОН, 1 јуна. — Мароканско 
посланство стпгло је дочекано вој- 
инчким иочастима Одовле креће у 
Париз.

Англо-бурски рат.
СУТХАМПТОН, 27 маја. - Го- 

спо^а Луја Бото стигла јо н не даје 
новинарима пикаква извјешћа. Она 
иде у Лондон, па ћо у Холандију 
и Белгију.

ПРЕТОРИЈА, 29 маја. Гарнпзон (?) 
Пејтсбурга иредао се Инглезима.

ЛОНДОН, 1 јуна — Балфур 
је изјавио у доњој кући, да се ра- 
чуна број Бура ратујућих до 17,000. 
Гласови о преговорима мнра неосно- 
вани су.

Догађаји у Китају.
ТЈЕНЧИН, 27 маја. — Међу- 

пародна војска, што остаје у Китају, 
да надзире жељезницу, биће овако 
раздијељена: ГБемци ће надзирати 
штацију у Пекину, Французи у 
Таку, Инглези у Шангајхуану.

БЕРЛИН, 29 маја. — „Нордај- 
ћеи објелодањује депешу Франца 
Јосифа, којп честита Валдерзеу по- 
водом свршетка његове мисије, зах- 
ваљујући му на показаном братим- 
ству војске.

0 Б Ј А В А.
Кућа покојне Миме Јовове, постојећа у овој 

вароши, у „Катунској улици,“ број 133, сагласно 
објави '>ве унраве од 15 фебруара тек. год , број 374, 
није нродата

Иста кућа поново ће се нродавати 1 јула ове
године.

Поменутога дана нек се лицитанти ради ку- 
повице обрате потпис&тој.

Број 1133.
Цетиње, 16 маја 1901.

У п р а в а
Општнне Вароши Цетнња.

Р. 56 Бр. 17 3-3
О Б~ Г’Т~В~А~

Иошто се двокатна кућа Ћока Новова Дрека- 
ловнћа, ностојећа у овој вароши у „Катунској 
улици,- број 16, нрема објави потписате управе од 
1 фебруара тек. год., број 271, није продала, то се 
овим поново И8носи на јавну продају.

Продаја исте биће 1 јула ове годиие,
Ко би је желио купити, нека се реченога 

дана обрати потписатој.
Број 1134.

Цетиње, 16 маја 1901.
У ц р а в а

Општине Вароши Цетпња.
Р. 66 Бр. 18 3—3

О Б Ј А В А.
Раде Никовић, из Нивских Црквица. прев&ду- 

жио је своје иман.е и пошао у Америку; ради чега 
се новивају сви љегови дужитељи, да дођу на 29 
јунија ове године, код мене у Црквице, и нека до- 
несу чнсте рачуне. Који ие дође на речени дан 
губи ираво на потражив&ње дуга.

Црквигџ, 4 маја 1901 год.
Број 223.

Капетан Никола III. Бајагић.
Р. 60__________ Бр. 21__________3—3

О Б Ј А В А
На основу ријешења Кн». Окр. Суда барскога 

од 12/1У 1901 г. број 183 — овијем се износи на
јавиу нродају нешто пасишта Пера Т,. Главановића 
«з Шушан»а (Аустрија) налазеће се у барском пољу 
у звано пБјелиш,ц а за иамир његових дугова.

Номенуто пасиште Јр&иичи од сјевера: Анто 
Куртовић и Тауро Чакал пасиштем; од југа: Митар 
и Франо Ћеинђимовићи пасиштем : од истока: Ра- 
фаил и Видна Главановићи пасиштем и маслинама ; 
а од аапада Ђуро Витић и Ћуро Наладин пасиштем 
и маслинама.

Пасиште се састоји нз 4 рала вемље у којем су 
2 коријена маслина а уцијењено круна деведесет (90).

Иозивају се сви, који желе горње пасиште 
купити, или пак имају какво стварно право над 
истим, да, уз кауцију од 10%, присуствују распро- 
даји, која ће се обављати у канцеларији овога Суда 
и то прва 25 јуна, друга 25 јула а трећа 25 августа 
1901. од 3—5 часова по подне.

На ирва два рока горње имање неће се нро- 
дати испод процијењене вриједности, већ на трећем 
року, али никако испод % процјене.
Бар, 17/У 1901 г.

Из канцеларије Окр. Суда.
Р. 180. Бр. 26. 2-2

О Б Ј А В А
Овијем се износи на јавну нродају земл»а Сава 

Илина Вујачића ва ивмир његовијех дугова. Та се 
земља налази у Ззгору, а постоји у два комаза : је- 
дан комад — Слезов-до — има једна коса ливаде са 
удутом, те граничи од истока Масјуле Ћуричин, од 
сјевера Божо Стеванов, с југа и занада Ћирака Ни- 
колина.

Други комад — онаљени-до и манига руна — 
има оранице % и удут јој граничи: од нстока Ћирака 
Николинж, од ааиада Јанко Николин, од сјевера 
Божо Стеванов, од југа Мујо Васов.

Речена јо земља ироцијењена 720 круна, те 
ко би желио исту земљу купнти, као и они к<»ји 
имају право нрече купње над истом, иозивају се да 
у8 кауцију од П % вриједности нрисуствују продаји 
у каицеларији капетаније Граховске 25 јуна ов. год. 
у четири уре поелије иодне.

Ако на дан лицитације не би дала горња земл»а 
ироцијењену вриједност, продужиће се продаја на 26 
јула; ако ни тада не ивда, нродужиће се инканат 
д<» 25 августа ов. год. и тога ће се дчна уступити 
дужитељима од % ироцијењене вриједности.

Број 156.
Грахиио, 19 маја 1901.

Канетаи Аким Дакокнћ.
Р. 179 Бр. 27. 2-2

О Б Ј А В А.
Овијем се ивноси на јавну нродају % оранице 

и л/4 коеанице Ћока Вулова Булајића, ва ивмир дуга 
кога дугује Јовану Радову Ковачевићу. Речена земља 
налази ее на Валусе и вове се милинковина, а гра- 
ничи: од сјевера до земље истога Ћока, која је у 
засгаву Новици Попову; од истока до пута сеоцког 
до медњика од пута; од заиада до Крста и Раша 
Мијајлова; од југа до Јоша Савина. Речена је вемља 
еа фрутом процијењена 320 крува, те ко би желио 
иету земл.у куиити, као и они шго имаду право 
ирече купње над истом, иозивају ее да уз кауцију 
од 10% ироцијењене вриједности нрисуствују продаји 
у канцеларији капетаније Граховске 27 јунија ов. год. 
У четири уре нослије нодна. Тога ће се дана ирема 
закону уступити поиудиоцу н&јвише цијене, ночем је 
и досад за исту пону^ена цијена што је ироцијењено.

„ Број 1 67.
Грахоео, 19 маја 1901.

Канетан Аким Даковић. 
Бр. 28 2-2Р. 148

О Б Ј А В А.
Којом се износи на јавну нродају око 4. рала 

ораће земље Васа Ћурчића, која се налази на 
гДраги впше Рибнице.

Речена земља уцијењена је 680 круна, те ко 
би је желио купити. нека се пријави у Канц. Окр. 
Суда Подгоричког 25 )уна т. г. у 3 сата по подне, 
гдје ћв се држати јавна продаја.

Напомиње се међутим, да се рвчена земља 
неће на означени дан, као ни на други рок кад 
би се означно, продчти нспод процијењене ври- 
једности. дочим на трећи рок, који би за тим сље- 
довао, устулиће се понудиоцу највише цијене, али 
никако испод двије трећине процијењене вриједности.

Лицитанти су нак дужни, да положе у на- 
пријед 10% од процијењене вриједностн у име кау-

ције и то или у новцу или јамчевином врху непо- 
кретнссти својих добара.

Позивају се највад сви повјериоци дужникови, 
да пријаве суду своја потраживања прије означеног 
рока.

Број 493.
Подхорица, 24 маја 1901 г.

Из Канц. Окр. Суда.
Р. 154. _ Бр. 30. ___ 1-2

Ђ Б Ј А В А.
По рвјешењу Књ. Окр. Суда барског, Број 42 

од 18 маја 1901 г. овијем се износи на јавну продају 
I1/, рало земље Муја Матевића, налазеће се у звано 
„Буртаише* (барско-поље), а за намир задужнице 
сврх исте учињене.

Поменуто 11.2 рало земље орачнце има право 
натапања водом званом „Бурхтаишеи и то 18 часова 
реда као и остали удионици, а граничи : од истока: 
Мујо Матезић ; од ванада Стијепо Куртовић; од сје- 
вера Мујо Матезић ; а од југа Марко Станишић — 
сви вемљом.

Иоврх поменуте земље има нраво натапања 
Марко Станишић.

Међу горн.им границама налазећа се земља са 
воћем и водом уцијењена је круна 260.

Позив&ју се сви они, који би жељели речену 
земљу купити, или пак имају какво стварно право 
над истом, да уз кауцију од 10% присуствују расиро- 
даји, која ће се обављаги у канцеларији Књ. Окр. 
Суда и то прва 25 јуна, друга 25 јула а трећа 25 
августа 1901 г. од 3—5 часова по подне.

На прва два рока горње имање неће се про- 
дати испод процијењенс вриједности, већ на трећем 
року, али никако исиод % нроцјене.

Вар, 19 маја 1901 г.
Из ванц. Окр. Суда

Р. 189 Бр. 31 _ 1—2
~ О Б Ј А В А.

Којом се износи на јавну иродају непокретна 
имовина Лазара Бољаиовића, налазећа се у Кочанима 
под „Урошевића гредем, и то :

а» Озидано кућиште дужине 10 м., а ширине 6% 
метара по вјетру, на један бој, и под истом у пет 
комада вемље оране и косане у сљедеће комаде:

б) први комад под кућиштем, оранице рала 6 и 
*/8 и Ј/1в првог нумера граничи : од истока вемља 
Ћека Иванова, од југа коловоз, од запада аемља оф. 
Мпћка Живкова, од сјевера кућиште и намјешће 
у комун;

В1 други комад под коловоз, оранице рала 6% 
првог нумера. граничи: од сјевера коловоз, од истока 
вемља Лазара Бољановића с конавлом, од југа ливада 
Ђока Јовова, од вапада ливада оф. Мићка Живкова.

г) трећи комат, ливада коса 5 и % и % нрвог 
нумера граничи: од истока ливада бар. Филипа 
Груииа, од ејевера коловоз, од југа иоток, од запада
ливада Марка Груина.

д> четврти комад, ливада у Крупац међу «1азима 
и Закрњак — коса 4 Ј/4 и част ид косе, другог 
нумера граничи : од ист< ка ливада поиа Рамч Авра- 
мовића, од југа потоком, од »апада ливада Милоша 
Тодорока. од сјевера ливада иопа Рама Аврамовића

1,7 пети комад у Крупац, у дно Гледића обарака. 
коса 1 и % другог нумера, граничи : од југа ливада 
пона Рама Аврамовића, од запада ливада оф. Пера 
Вукотнћа, од сјевера и нстока ријека Матица и 
ливада Триика Зекова.

Уз исту иродаје св свако право у Баталеон- 
ским комунима, а ироцијењено је у вриједности од 
4300 круна

Инканат ће се држаги у три рока, почињући од 
данас, „ то на 20. Јуна па на 20 Јулија, али се неће 
на ирва два рока никоме уступити, но тек на свр- 
шетак трећега рока, на 20. Августа тек. године, у 
два сата послије подне, у канцеларији овога Суда, 
али ни тада нспод % нроциЈењене вриједности.

Кунцима се напомиње, да морају иоложити 
кауцију 10° 0 у новцу, залози, или дати сигурна јемца.

Ко 6и желијо речено куиити, нека се иријави 
на горе овначене рокове у канцеларији овога Суда, 
1,е ће бити ннканат на обиљежене рокове.

Са овнм чини се на знање свим оним, који 
имају право прече купње као и другијем који желе 
купити речено добро, да се пријед продаје пријаве, 
јер иначе губе своја права.

Број 287.
А/илочами, 20. маја 1901 год.

Капетап Мато Новаковић.
Р. 337 Бр. 32___________1-2

О Б Ј А В А.
Којом се износи на јавни инканат од нено- 

крегне имовине Панта Станишина, шеет рала земље 
У јвдном комаду, у горње-иоље. Земља је првог нумера 
а сиада мвђу сљедеће границе:

Од истока сеоцки нут, од вапада Богдана 
Савпћева, од сјекера Пиколе Лековића, а од југа 
Милоша Одова земља.

Гечена пмовина иродаје се без икаква више 
ирава уз исту, једино иод границама, а за измир 
дуга Митру Никовићу, којему је и подложена, а 
процијењена је 720 круна.

Инканат иочиње од 3 маја »а три мјесеца, а 
инкантират ће се на 3 јуна, на на 3 јулија, али се 
на ирва два рока никоме неће уступити, но тек на 
3 августа ов. год., али ни тада исиод % проциЈвњене 
вриједносги

Понуда ће се чињети на лице мјесга у горње 
поље код кмета Крста Милетина

Ко би исгу земљу желио куиити, нека се 
иријави код поменутог кмета. Кунац је дужан ириЈед 
нродаје иоложит кауцију 10% - У новцу, залови
вемље, или сигурна јемца.

Са овим нозивају се свн они, који имаЈу 
„раво прече кунн.е, као и °ии који желе куиити 
речену имовину, Д» нријаве код номенутог нриЈо 
нродаје, јер иначе губе своја права.

Број 200.
Иилочани, 23. маја 1901 год.

Канетан Мато Нов&ковић
р 201 Бр. 33 1—2

”О Б Ј А В А.
Овпјем се износе на јавну иродају двије куће 

Анта, Марка и Сава браће Шофранаца, ностојеће у 
овој Вароши.

1.) Кућа на поду, налазећа се под стари Вигањ 
под К-1‘О 56 у којој сАдржи, дужине метара 4 08 цм., 
ширине мет. 6. 63 цм У реченој има к&мара и кућа, 
а ири истој налази се кужина, дужином и ширином 
но метра 2. 30 цм„ као дол»е и коноба, ширином и 
дужином колко средња кућа фаће. Поменута кућа 
граннчи, од истока кућом Благоте Ћупића, од запада 
кућом Михајла Иећара. од југа и сјеввра сокацима. 
Такође се обзнањује, да је речена кућа заложена 
под круна 620 подписатој управи, а уцијењена је 650 
круна.

2.) Кућа иоземљуша под 1Ч-го 174, налаз ћа се 
помеђу кућа Ива С. Јовићевпћа п бившом пок Ни- 
коле Бастаћа, граничи од Ј*уга пјацом, а од сјевера 
вградом; иста је кућа широка мет. 7. а дугачка м.
6. 75 цм. има 3 камаре, са једном кужином у којој* 
салржи ширине мет. 3. 10 цм. а дужине м 2. 55 цм.; 
при истој нма једна теза, и ва њпма зграда, која је 
дугачха мет. 22. 50 цм. а шврока 5 мет са пола 
бистијерне и пола нужног мјеста. Номенута кућа у

подлогуј‘вза 1300 круна Арсу Шћеповићу овдашаем 
а иста је уцијењена 2000 круна.

Како једна, такође и друга кућа, продаваће се 
на јавној лицитацији у канцеларији подписате улраве 
дана 28 Јуна ов. год. Разумије се, ако не би реченог 
дана довршиле процијењене вриједности, продужиће 
се рок продаје до 28 јула тек год. а не буду ли и 
овог инканта издале нроцијењене вриједг »сии, оста- 
виће се и трећи инканат, на 28 августа тек. 
којег дана ако не буду издале преко V, лр*>ЧЈене 
уступиће се гореовначеним повјеритељима за _ 
процнјег-ене вриј дности.

Истодобно се повивају сви повјеритељи поме- 
нуте Браће, да до 28 јуна ове год. поднесу тачне 
рачуне, колико и од чега им дугују, у случају цсји 
их неби до означеног дана поднијо, губи право »а 
даље потраживање.

Ка’ Броју 535.
. рЈ/јека, 28 маја 1901 год.

У и р а в а
Ошптиие Вароши Ријеке

Р 335 ______ Бр. 34 1-з
О Б Ј А В А.

Према наредби Књ. Окружног Суда колашин- 
ског од 3 маја ов. год. Број 282 а по ријешењу Књ. 
Великог Суда од 8 марта ове год. Број 156. овим 
се ивноси на јдвну продају, доље означено имање 
Стева и Дика Нујовића из Колашина, за измир њи- 
ховијех дугова. ЈИмање се састоји из :

а ) Кућа двокатна у кругу пјаце, доњи кат 3 лица 
од камена, а 1 од опеке, горњи 6ој* једно лице од 
камена, а три од опеке, дуга од лица пјаце 7*35 м, 
а широка 11 м.

Доњи приземни кат садржи једну бутигу и по 
зади исте једиу собу са једним прозором, један по- 
друм и портик широк 170 м.

На горњи кат воде скале од 12 етепеница 
широке један метар, а на горњему кату налаае се 2 
камаре, са по 2 ироаора од лица пјаце, а двије 
камаре по зади овијех са по једним прозором, један 
клијег (оставка) и портик, са једним провором, широк 
2 мет. Са западне стране куће налази се обор огра- 
ђен дрвеном авлијом, дугачак 16.60 м. а широк 7.34 
м. у обору кужина, гаирока 2 50 м. а дугачка 6 60 
м. такође и штала дугачка 7*40 м. широка 6. мет. 
Кућа се налави у врло добром стању а све горње 
имање граничи: <»д истока лицем нјаце, <>.; сјевера 
кућом и баштом Иетра Шкеровића, од ванада улк- 
цом која води ивмећу кућа, а од југа граничи кућом 
и башчом учитеља Арса Мипића. Међу горњнјем гра- 
ницама поменута кућа уцијењена је 4600 круна.

Такође нзноси се на јавну продају и 1 • рало 
земл»е поменутијех Чујовића за ивмир њиховијех дум . .>. 
Земља граннчи од истока баштом црквеном, ој сјс- 
вера иотоком, од запада исто потоком, а од југа 
вемљом Арса Н. Меденице. Поменута земља под гор- 
њијем границама уцијењена је 400 круна.

Повивају се сви они који би жељели речено 
имање купити, или имају како стварно нраво над 
истијем, као и они који имају право пречв кунљс. 
над гој њијем имањем, да први уз кауцију од 10° 0 
од нроцијењене вриједности присуствују распродаји.

Лицитација ће се држати у канцеларију Општ. 
Управе колашинске и то иа 2 јула ов год. у 3 часа 
ио подне, други 30 дана послије првога, а трећи 30 
дана послије другога у горе озваченоме часу.

На горње два рока, горње имање неће се 
продати испод процијењене вриједности, већ на трећем 
року, али не испод % процјене.

Кунцу ће се оставити рокови исплате на раге 
од данас за 2 године по уговору кога имају Чујовићи 
с дужитељима, и то, кад купац прими имање да 
изда 1329 круиа са добићу 10% на 272Ј круна. На 
1 јануара 1902 год круна 400 са добитп на 1400 
круна. На 1. јулија исте годиие 400 кр са добити 
на 1000 круна Па 1 јануара 1903 год. кр. 300 еа 
добићу на 600 круна, а на 1 јулија исте год. круна 
300 са добићу на 300 круна.

Број 21 7.
IV 1УОо Тб5?

Полахиин, 26 маја 1901 год.
Оиштинсва Унрава

Предсједвик бар. Фплиа Лјривиеавл.
Р. 490 ‘ Бр. 35 1—3_

О~ Б У ~А В А
Којом се и8носи на јавну продају сљедећ«ч их - 

вина Крема Мушикина Рад њића из села Косора *а 
измир 2000 круна 89 хелера, заставног дуга, кој* 
дугује Управи Општипе Вароши Иодгорице, и г.

‘ 1) Долина код Шивкуносаи у којој је 2/4 косе 
лпваде и 1 листосјек шуме, међу помеђаше : Од сје- 
кера и истока сеоцка комуница, а од југа и вападл., 
лнваде Митра Маркова и Станпја Мушикина. Уцијс 
њена 300 круна.

2) „Бријег- у којем је: 1 рало орачице, ’ , к<>ее 
ливаде и 6 листосјека шуме са повишим нр тороч 
брањевине, међу иомеђаше: од сјевера, иск-к.ч и за.- 
пада брањевине Мушнке Борова Милете Мушикииа 
„ Томе Бацова, од југа сеоцка комуница. Уцијељен 
100 круна

3) „Ограђеница4 у којој Ј*е стаја, убао I2 , ра..?< 
орачице, 1 коса ливаде и 3 листосјека шуме и :н<' 
вети, ме!)у помеђаше: од истока, сјевера и југа сеоцка 
комуница, а од запада брањевина Сава Станоје< а 
Уцијењена 900 круна.

47 Браи.евина звана ,.Питишњаки од 12 листосјека 
зановети, н 3 шумо, међу поме^аше: од истока, југа, 
занада и сјевсра брањевинама : Јована Вукова, Рада 
Ристова, Мушике Борова и Милошч Радованова. Уци- 
јењена 360 крува

5) Браљевина »вана „Рудишњик" од 7 листосјека 
вановети, граничи од истока сеоцка комуница, од 
југа, занада и сјевера брањевинама: Мушике Борсва, 
Сава Станојева и Рада Вулева. Уцијењена 160 круна.

6) Брањевина ввана „Главоч** од 2 листосјека заио- 
вети, међу поме1>аше: од истока и сјевера комунииа, 
а ОД југа и запада брањевина Сава Станојева Уције- 
њена 100 круиа - Дакле сума уцјене свега наве- 
деног имања ивноси 2220 круна, те ко би желио 
кунити, било поједини комад, било сву имов.-.ну уједво, 
нека се пријави код нотписатог суда, 23 јуна тек. 
године на Косору у 8 сати прије иодне, гдјеће се 
држати јавна прод&ја.

Наиомиње се међу тим, да се речена имовигч 
неће га означени дан, као ни на други рок, кад 6и 
се озвачио прод&ти испод проциЈ*ењене вриједности, 
дочим на трећи рок, који би за тим сљедовао, усту- 
пиће се понудиоцу највише цијене, али никако исб->Д 
% процијењенс вриједвости.

Лицитанти су пак дужни да положе у вапријед 
10% од процијењене вриједности у име кауције, и то 
или у новцу или јемчевином врху непокретних ево- 
јих добара.

Но8ив|ју се нзјзад сви они, који имају право 
прече купње. а желе се натјецати у куповини, да 
дођу у одређено вријеме на мјесто иродаје, јер се 
нначе према 55 чл. имов. .Законика неће моћи св - 
јим правом доцније служити.

Број 4 7.
Биоче, 23 маја 1901 год.

Кап. Зарија П. ВукеавовнГ
Р. 400 Бр. 36 1—2

--------б—*--------

Урвдник: Др. Л. Томановик Издавалац: Државна Штампарија. У К. Ц. Државној Штамнарији.


